

宁波全港创卫再吹冲锋号

北仑、镇海港区和栎社机场创卫全面启动

本报讯(记者俞永均 通讯员王业林)宁波全港创建国际卫生港第二阶段工作全面启动。市政府昨日举行动员会,对北仑、镇海港区和宁波栎社国际机场创卫工作进行部署。会议提出,力争到2016年底,全市所有海港、空港通过世界卫生组织考核验收。

今年7月,穿山和梅山港区创建国际卫生港口顺利通过世界卫生组织验收,表明宁波全港创卫第一阶段任务提前半年圆满完成。记者从动员会上获悉,第二阶段创卫主要包括筹备启动、摸底调研、重点推进、考核整改和评估验收五个阶段。其中明年1月至2016年3月为重点推进阶段,北仑、镇海港区和宁波栎社国际机场将对创卫标准,完善相关配套设施和服务,积极做好迎检准备。

副市长王剑侯出席动员会并讲话。

创业资源展示对接会举行

最低创业门槛仅5000元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨天,我市举行首届创业资源展示对接会。

对接会上,120个经过专业机构评估的创业项目可以供创业者选择,创业项目涉及信息传输、电子商务、文化创意、科研技术、机械制造、服饰礼品以及餐饮等多个行业,既有投资少、周期短、操作简单适合初次创业的小微项目,又有专业性强、具有一定技术含量的高科技项目。记者注意到,本次的推介项目中,最低的创业门槛仅0.5万元,半数以上的创业项目,资金门槛在5万元到10万元之间。

对于许多创业者顾虑的创业准备以及创业资金问题,在昨日的对接会现场,也给出了解答:有4家创业培训学校在现场接受报名,4家金融机构推出了多个项目的融资洽谈,同时,只要项目足够好,还可能吸引到现场的7家创业风险投资机构的投融资。

据市就业管理服务局相关负责人介绍,这次专题活动以后,所有的创业项目会进入宁波创业项目库,有意向创业的人可登录宁波创业公共服务信息网了解具体情况。

我市计划培养3000名

新农村规划建设人才

每个建制村有1名

本报讯(记者朱军备 通讯员丁世恩)昨天和前天,全市新农村规划建设管理人才培训班先后在奉化、宁海举办,今天在象山县举办。这是我市新农村规划建设管理人才的第一期培训。

建设美丽乡村,重点难点在于建设美丽乡村。村庄如何加强规划、完善布局,农村公用设施如何维护管理,农村生态环境如何科学保护,农村社区如何提高公共服务水平,迫切地需要一批懂规划、会建设、善管理、能经营的新农村规划建设管理人才队伍。

今年年初的全市农民培训工作会议上,我市部署了农民培训三年行动计划,将用3年时间,到2016年底全市培养新农村规划建设规划类人才3000名,达到每个建制村有1名规划建设类人才。

这次培训由市委党校、宁波农民学院共同举办,培训对象主要是村干部。

海商文化国际论坛开幕

本报讯(见习记者项一钦 江东记者站张绘薇 杨磊)昨天上午,2014中国(宁波)海商文化国际论坛开幕。来自日本、韩国、台湾和大陆的20多位从事海洋经济与文化研究的学者参加了此次论坛。

海上丝路,海商先行。在论坛上,学者们就如何挖掘弘扬海商文化的当代价值、如何建设“21世纪海上丝绸之路”重要节点城市、如何利用江东区的海商文化资源发展文化产业等课题进行了交流探讨。

中国外贸500强双榜单发布

宁波累计有22家企业上榜

本报讯(记者俞永均 通讯员郭蔚冉)笔者从近日在海口举行的第五届中国对外贸易500强企业论坛上获悉,我市分别有10家、17家企业入选2014年中国对外贸易500强企业和中国民营外贸500强企业榜单。剔除重复上榜的,宁波累计有22家企业进入中国外贸500强双榜单。

其中,中基宁波集团股份有限公司、宁波群志光电有限公司和宁波中洲针织有限公司名列中国对外贸易500强第102位、119位和279位,为我市上榜最靠前的三家企业。民营外贸500强我市排名前3位的企业分别为中基宁波集团股份有限公司(第5位)、宁波金田铜业(集团)股份有限公司(第36位)和宁波市慈溪进出口股份有限公司(第45位)。

宁波市人民政府公报(要目)

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2014年第20期(总第284期) 2014年11月15日出版

- 宁波市人民政府办公厅关于开展部门责任清单编制工作的实施意见(甬政办发[2014]210号).....(25)
- 宁波市人民政府办公厅关于开展巨灾保险试点工作的实施意见(甬政办发[2014]211号).....(27)
- 宁波市人民政府办公厅关于史俊伟任职的通知(甬政办发[2014]207号).....(30)
- 宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市智慧教育建设工作领导小组的通知(甬政办发[2014]209号).....(30)
- 宁波市人民政府关于蒋旭灿等职务任免的通知(甬政干[2014]21号).....(31)

宁波市人民政府公报室
地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼417室 邮政编码:315066
咨询电话:(0574)89182682 89182545 公报电子版网址: http://gto.ningbo.gov.cn/

“发卡族”疯狂往车上塞卡片

根治马路小广告难在哪里?



本报讯(记者王晓峰 通讯员石奇峰 翁恩锋 张金星)有很多车主曾被马路小广告“骚扰”:当车辆来到十字路口,遇红灯等待时,经常会有人冲过来,拼命往你的车窗缝隙处塞小卡片。昨日,交警部门对此进行了集中整治。

“暗哨”报信,整治行动收获有限

昨日早高峰,交警部门开始集中整治马路小广告。上午8时,记者来到了鄞奉路与尹江岸路路口,这里曾是马路小广告的“重灾区”,最多时有三四个人在同时发放。不过,昨日的情况却与往常不同,“发卡族”突然消失了。

大概半个小时后,海曙交警整治小组从别处巡逻到了这个路口。记者从他们那里了解到,“发卡族”似乎提前得到了消息,消失得干干净净。“我们对几个重点路口进行了巡查,收获有限。”交警说,前日他们在灵桥路南苑饭店查获了一名发卡者,估计是因为引起了对方的警觉。“她向我们交代,有人在暗中盯梢的,监督他们发卡情况,防止他们故意把卡丢掉。”

类似的一幕在江东、江北也出现了。昨日上午,江北交警队对常洪隧道北侧路口进行“突击”,逮

住第一个发卡者,但随后发现,其他人员全部消失了。“有人在放哨的,看到交警过来,情况不对就招呼其他人逃跑。”

多部门能管,却难以管到底

据悉,根据《浙江省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》规定:行人在车行道不得拦车、带路或者从事兜售、发送物品等妨碍交通安全的活动,否则处以50元罚款。

“现在的问题是,赶走容易,但要彻底解决很麻烦。”交警说,从两名被查获的发卡人员身上可以看到一些共同点:第一,她们文化素质低下,都是文盲,根本不知道小广告上写的是什么东西;第二,她们普遍收入不高,据她们自己交代,平时是打零工的,最近趁着空闲,在老乡介绍下来赚点“外快”。

“一般情况下,她们一天发两盒小广告,共500张,大概需要6小时,可以得到60元报酬。”交警说,乍看之下,查到就罚款50元,基本上一天的收获泡汤,貌似可以遏制这种现象。“事实却不是这样,只要源头还在,她不予了,马上会有其他人顶上。对于幕后之人来说,违法成本太低了。”

据悉,交警部门还为此咨询了城管、工商以及税务部门,但各方表示,现行法律对于此类现象处罚有限,治标容易,治本难。



江北常洪隧道附近路口的发卡者。

市民建议:来次全面行动打掉源头

根据马路小广告的内容,我们可以将其分为三类:第一类,代开发票票,这类是目前最多的,通常情况下,背后隐藏着假发票问题;第二类,招嫖小卡片,发卡人员一般会选择住宅区、小旅馆作为发卡重点;第三类为房产广告。

“我建议相关职能部门,根据卡片的内容,分类查,根基挖掉了就不会再出现了。”家住机场路附近的朱先生一个多星期来“收获”了几十张小卡片,他说去年警方的一次行动很“赞”,希望能再接再厉。

又对嫌疑账户、资金进行落地查证,最终确认在宁波地区有4个规模较大的涉嫌出售非法制造发票的团伙。

这伙人通过“中间商”以“一天2000张200元报酬”雇用人员散发小广告,向宁波本地和外地的建筑企业、工程安装企业等单位出售各类假发票。当年10月29日,警方收网,共抓获涉案人员27人,宁波街头“发卡族”因此销声匿迹了一段时间。

老外滩获评

国家城市中央休闲区

今年1月至10月,接待游客86.53万人次

本报讯(记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员陈栋 沈莹)近日,全国休闲标准化技术委员会评估专家组对老外滩景区实施《城市中央休闲区服务质量规范》国家标准工作,进行正式验收评估。经考核,老外滩以92.0分的高分通过专家组验收,成为我省首个通过验收的国家城市中央休闲区。

“中央休闲区是重要的城市功能区,是城市标志性区域之一。当一个城市休闲功能得到充分发挥,不仅在经济效益、社会效益上能够取得巨大的成功,而且对一个城市的文化效益、生态效益,也会发挥巨大的提升作用。”外滩管委会相关负责人表示。与5A级景区不同,城市中央休闲区一般位于城市建成区,具有相对明确的区域边界、相应的管理机构 and 较大的规模,有足够的免费公共空间,能深度体现城市文化底蕴,休闲设施集中、氛围浓郁、业态丰富,以提升生活品质为导向提供宜居的城市生活。

据了解,目前全国仅有青岛市南区、西安曲江新区、上海新天地、泰州凤城河和常熟虞山公园5处获批为城市中央休闲区。老外滩国家城市中央休闲区的成功创建不仅完善了城市中央休闲区的类型,其服务质量规范已成为全国同类示范区实施国家标准的重要样板。

数据显示,今年1月至10月,老外滩接待游客86.53万人次,同比增长8.6%,其中境外游客27.45万人次,同比增长31.21%。

宁波建立外国法查明委托机制

本报讯(记者董小芳 通讯员赵江涛 李丹旦)查明外国法一直是涉外审判中的难点,法院经常面临如何查明外国法以及对当事人提供的外国法如何认证等困难。日前,宁波市中级人民法院与华东政法大学签订合作协议,建立涉外民商事审判中委托法律专家查明外国法机制,探索借助高校力量解决查询难题,这在国内尚属首创。

“在涉外审判实践中,法院依职权查明外国法存在着诸多困难,特别是当需要查明的外国法为判例法时,限于查询手段和渠道,难度尤其大。而类似于国外的专业服务机构在我国尚属空白。因此往往导

致久拖不决、难以以下判,甚至随意使用我国法律下判,极大影响了涉外审判工作的正常开展。”市中院副院长王文燕介绍,此次合作建立法院与高校之间的外国法查明专项合作机制,深化“法治宁波”建设。

据悉,合作机制建立以后,若我市两级法院有需要,可通过市中院民六庭委托华东政法大学国际法研究中心进行外国法的查明,其在查明后要翻译并出具正式的查询意见书。按照协议,对于成文法,尽量在1个月内出具查明意见;对于判例法,则尽量在3个月内出具查明意见。

奉化“谷堡”破解稻草利用难题

80多万公斤稻草变废为宝

本报讯(孙吉晶 吴培维 黄成峰 徐华良 应国民)单季晚稻收割后,处理大量稻草令一些种粮农户颇为“头痛”。今年,奉化市谷堡粮食专业合作社把经过加工的稻草制成成绿复绿营养土,走出了一条变废为料的再利用路子。

奉化市谷堡粮食专业合作社经营土地面积1860亩,都种上了晚稻,收割后产生的稻草达80万公斤,这么多的稻草如何“消化”成为一道难题。“除了返田,多余的稻草清理费时又费力,不少农户干脆一烧了之。”谷堡粮食专业合作社社长竺海龙说,每年11月前后晚稻收割季节,农田里浓烟四起,污染环境,周围村民叫苦不迭。

曾办过草制品厂的竺海龙外出考察,并从中捕捉到了商机。他投资购买了粉碎机,把稻草加工成草纤维,然后加入猪粪等肥料配制成营养土。这些加工配比而成的营养土成为用于高速公路两旁边坡和矿山复绿的“香饽饽”。眼下,复绿营养土隔三四天产生一批,运往全国各地。

不仅如此,谷堡粮食专业合作社还以稻草为原料,开发成功防火墙、装饰板等3个新产品,向国家专利局申请专利,已获受理。

稻草变废为“宝”,给了竺社长更大信心。除自己合作社可利用的稻草外,他们还以每亩200元的价格向周边种粮农户订购,今年计划消化3000余亩75万公斤稻草。江口街道朱应村种粮大户姜明春说,320亩单季晚稻稻草全部卖给“谷堡”,扣掉运输、劳力费用,净收入超过2万元。

迎峰度冬行动早



昨天下午,电力工人在横溪镇栎社段铺设电缆。为迎峰度冬早作准备,鄞州供电公司投入4110余万元新建了慈学110千伏变电站,目前,相关17条线路的10千伏出线电缆铺设基本完工,即将开始变电站设备安装,计划下月底前供电。(胡建华 胡春华 周伟达 摄)

【紧接第1版】近一年来,这九大行动亮点纷呈。宁波进出口商品采购贸易改革示范区准入企业数量增长迅速,1月到10月完成贸易量21亿美元,软硬件设施基本建成。宁波进口商品展示交易中心建设全面推进,截至10月底,共进驻企业183家。海关通关作业无纸化改革深入推进,进出口货物无纸化通关比例达87%。今年全市实际利用外资31.5亿美元,新引进联合利华、摩根大通、宝洁、丰田、路易达孚等世界500强企业项目5个。重点开发国际合作园区建设取得阶段性成果,中国(宁波)意大利产业园顺利开园。继大榭港区成功创建国际卫生港后,梅山、穿山港区于7月通过世界卫生组织实地验收考核。启动海上丝绸之路航运贸易综合指数研究。大运河申遗

纲要》总方案、宁波港集团编制的《港口联盟建设实施方案》、市外经贸局编制的《扩大经贸合作实施方案》、市外办编制的《扩大人文交流实施方案》和梅山保税港区编制的《网上丝绸之路试点工作实施方案》等4个子方案。

浙江金诚拍卖有限公司 商铺拍卖公告

受委托,本公司定于2014年11月28日下午3时在宁波市公共拍卖服务中心(江南路673号)拍卖行举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:位于宁波市北仑区新碶镇山路869-871号1-2层的商业用房,建筑面积约331平方米,国有出让城镇住宅用地面积约88平方米,该房产已出租,为带租拍卖。保证金20万元,参考价206万元。
- 二、展示看样:即日起至2014年11月27日止,竞买人可自行看样或提前与拍卖人联系看样。
- 三、本标的的承租参加竞拍的,在同等条件下享有优先购买权。未按公告要求参加竞拍的,视为放弃优先购买权。
- 四、报名办法:竞买人于2014年11月27日前将拍卖保证金打入拍卖人指定账户,并在拍卖会之前将有效证件到本公司办理竞买登记手续。
- 五、联系电话:87715815 87712912(传真)

联系地址:宁波市百丈东路28弄嘉汇国贸B座907室。
(未尽事宜详见本次拍卖资料或登录本公司网站www.jinchengpa.com)

